

徐汇报



徐汇通 APP



上海徐汇微信



上海徐汇发布微博



上海徐汇抖音

《徐汇报》数字报 <http://www.xuhuibao.com>

准印证号(B)0150 / 第40期(总第1746期) / 2023年10月2日 星期一

徐汇区召开区委区政府主题教育读书班暨区委中心组学习(扩大)会

□记者 刘坤 朱亮 陈文卿

9月27日上午，徐汇区召开区委区政府主题教育读书班暨区委中心组学习(扩大)会。区委书记、区委主题教育领导小组组长曹立强主持会议。会上，中国浦东干部学院沈斐教授围绕“发扬斗争精神、增强斗争本领”作专题辅导报告。区委常委、副区长王宏伟领学，副区长王志华、罗华品分别作述学交流，其他区领导开展“1+3+X”述学。

曹立强指出，要对标市委“全力做好中心城区高质量发展大文章”的要求，发扬斗争精神、增强斗争本领，全力开创中国式现代化新局面。

以对党忠诚为根本

要旗帜鲜明讲政治，切实加强政

治建设，抓住主题教育重要契机，扎实学懂弄通习近平新时代中国特色社会主义思想，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，以实际行动忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

以实干实绩为导向

要聚焦市委巡视提出的问题、调查研究发现的问题、群众投诉的问题、长期想解决还没有解决的问题，通过主题教育，认真检视分析，拿出“比学赶超”的务实举措，把蓝图变成施工图，干出新业绩、展现新气象。

以底线思维为保障

要牢记“100-1=0”的安全理念，

把困难估计得更充分一些，把风险思考得更深入一些，把解决问题的措施想得更周到一些，牢固树立底线思维、保持战略定力，做到有备无患、防患未然。

区委中心组全体成员及其他市管干部在主会场列席会议，区各部、委、办、局，各人民团体处级领导，各街道、镇领导班子成员，区直属企业处级领导在多个分会场以观看视频直播形式列席会议。

会前区委中心组全体成员及其他市管干部前往龙华烈士陵园举行祭扫仪式，参观龙华烈士纪念馆并重温入党誓词，赓续红色基因，弘扬革命精神。

9月26日下午，徐汇区生态文明建设领导小组(扩大)会议暨生态环境保护大会举行。区委书记曹立强，区人大常委会主任李新华，区人大常委、副区长王宏伟，区人大常委会副主任徐国文，副区长高世煦等出席会议。

曹立强指出，要深入学习贯彻习近平生态文明思想，以及全国、全市生态环境保护大会精神，进一步加强生态环境保护、推进“美丽徐汇”建设。

深化思想认识 提高政治自觉

要结合主题教育，牢牢把握习近平生态文明思想蕴含的人民立场、科学方法、底线思维，贯彻运用到美丽徐汇建设的实践中去，努力探索走出一条符合超大城市中心城区特点和规律的现代环境治理新路，让徐汇的天更蓝、水更清、绿更浓、城更美。

明确目标任务 提升工作实效

要认真贯彻中央、市委的决策部署，把美丽徐汇建设融入“建设新徐汇”和高质量发展各项目标任务。要坚持问题导向，持续攻坚“蓝天、碧水、净土”三大保卫战，认真整改环保督查中反映出的问题，第一时间处理群众投诉举报，推动生态环境质量实现根本好转。要坚持目标导向，紧扣单位GDP能耗、可再生能源建设两个约束性指标，发展好绿色低碳产业新赛道，全面推进经济社会绿色低碳转型。要坚持需求导向，以“绿色徐汇点线面”计划为抓手，推进空间贯通，实现功能复合，不断提升生态系统的服务功能。要守牢安全底线，对暴雨保持高度警觉，加快推进排水系统提标改造，增强城市韧性。

加强组织领导 形成工作合力

要坚持全区“一盘棋”，统筹资源力量，形成生态文明建设全领域、全要素齐抓共管的大格局。要压实各方责任，严格落实生态环境保护“党政同责”“一岗双责”。要加强考核评估，以生态保护和绿色发展为导向，不断健全考核评价体系、强化考核结果运用。要抓好督察整改，把上海市生态环境保护例行督察作为一次“生态体检”，全面做好迎检工作。

会上播放了上海市生态环境警示片及整改视频，高世煦就全区生态文明建设工作进行总结并部署下一步工作。

我区生态文明建设领导小组(扩大)会议暨生态环境保护大会举行

□记者
刘坤
陈文卿

上海“模速空间”创新生态社区暨人工智能大模型产业生态集聚区揭牌

□记者 曹香玉 朱亮 陈文卿

9月28日，上海“模速空间”创新生态社区暨人工智能大模型产业生态集聚区揭牌仪式在徐江西岸隆重举办。上海市副市长陈杰，市政府副秘书长庄木弟，市经济信息化委主任吴金城，徐汇区委书记曹立强，区委副书记、区

长钟晓咏出席仪式，并为“模速空间”和“生态集聚区”揭牌。市经济信息化委、市发展改革委、市科委、市财政局、市国资委、市委网信办、徐汇区等相关负责同志出席。

仪式上，市委网信办、上海人工智

能实验室、中国信息通信研究院、上海大模型生态发展有限公司代表大模型语料数据联盟、大模型测试验证与协同创新中心、上海大模型合规指导服务中心等功能平台入驻。上海电信、上海移动、上海联通、上海仪电、腾讯云、阿里云、华为、商汤、火山引擎共同启动上海智能算力加速计划。红杉中国、IDG资本、奇绩创坛资本、中金资本、申银万国投资、道禾长期投资、上海人工智能产业投资基金、徐汇资本、临方投资等近30家创投机构共同启动上海大模型投融资合作伙伴计划。无问芯穹、智象未来、衍远科技、面壁智能、达卯智能、智子引擎、车鸿智联、金声玉亮、阡视科技、爱漫阁、Open CSG、天钻智能、百思玛特、庖丁科技、昶甘科技、蜜度等大模型企业首批入驻。

徐汇作为上海市首个人工智能产业集聚区，创新要素活跃、产业基础扎实、区位优势明显，在上海率先建成大模型产业生态集聚区，汇聚上下游企业近200家。近期，全国首批通过《生成式人工智能服务管理暂行办法》备案的8家大模型机构企业中，徐汇区占3家，分别为上海人工智能实验室、商汤、MiniMax，产业集聚度、显示度、影响力走在全国前列。(下转第2版)

图片新闻



为进一步践行“人民城市”理念和生物多样性保护国家战略，上海植物园北区改扩建重大工程历时3年，于9月28日上午11点对外试开放，吸引了不少市民前来先睹为快。区委书记曹立强、副区长罗华品出席活动。

上海植物园北区总体设计定位为“上海大花园”，充分尊重原生态本底，最大程度保留了原地树木、河道和土壤资源，利用微地形处理以及建筑、植物的巧妙空间设计，营造丰富的空间层次和自然生境。朱亮 摄影报道